



中国同23国全面互免签证

外交部:中国公民出境越来越便捷,中国护照的“含金量”越来越高

N 据新华社电

1月28日,中国与泰国签署互免持普通护照人员签证协定,协定将于3月1日正式生效。届时,泰国去年9月开始面向中国游客实施的阶段性单方面免签政策,将正式变为“双向奔赴”的长期安排。

泰国是继新加坡、安提瓜和巴布达之后,今年第三个同中国签署互免签证协定惠及持普通护照人员的国家。截至目前,同中国有这样全面互免签证安排的国家已增至23个,遍及五大洲。

缔结互免签证协定的两个国家或地区,只要本国公民持协定规定的有效护

照或国际旅行证件,便可以在对方国家或地区享有通常为30天的免签证停留;但如果停留时间超过30天,或在当地学习、居住、工作等,仍需入境前向对方签证机关或主管部门提出申请。

全面互免签证的范围不仅包括外交护照、公务护照、公务普通护照等,也包括普通护照。

随着免签安排的生效,出国人员出行前无需再一趟趟跑使领馆,不必再准备五花八门的签证材料,不用再焦虑什么时候下签、能不能赶上出行时间,出境游将更方便,贸易往来也更顺畅。

外交部发言人汪文斌1月31日在例行记者会上

回答相关提问时说,中国免签的“朋友圈”持续扩容,与越来越多国家正式迈入“免签时代”,其积极效应正在不断显现。

汪文斌介绍,截至目前,中国已与157个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定,与44个国家达成简化签证手续协定或安排,同包括泰国、新加坡、马尔代夫、阿联酋在内的23个国家实现全面互免签证。此外,还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签证便利。“上述举措使中国公民出境越来越便捷,中国护照的‘含金量’越来越高,也为外国人来华旅行、工作、学习、生活提供了更多便利,受到国际

社会的广泛欢迎。”

“优化签证政策、促进中外人员往来,是外交服务中国高质量发展和高水平对外开放的重要举措,为深化中外友好交往与互利合作带来更多机遇。”汪文斌说,联合国世界旅游组织(现联合国旅游组织)负责人近日表示,中国的免签政策有助于世界旅游业再次回暖,中国旅游业的蓬勃发展也将带动周边国家旅游业共同发展。

汪文斌说,中新、中泰达成互免签证协定之后,春节期间,中国游客赴新马泰三国旅游订单和新马泰游客来华旅游订单同比大幅增长,“免签时代”的积极效应正在不断显现。

去年我省存贷款余额双双突破8万亿元

N 据福建日报

分行副行长江涛表示。

记者从1月31日省政府新闻办召开的2023年福建省金融运行情况新闻发布会获悉,2023年末,全省金融机构本外币各项贷款余额8.24万亿元,同比增长8.2%,高于同期GDP增速3.7个百分点;本外币各项存款余额8.10万亿元,同比增长11.1%,增速比全国高1.5个百分点。

“全省存贷款总量保持平稳增长,实体经济融资成本稳中有降,金融支持实体经济力度持续加大,为福建经济回升向好创造了适宜的货币金融环境。”中国人民银行福建省

从资金投向看,对制造业、科技创新、绿色发展等重大战略和重点领域的精准支持不断强化,更多资金流向民营小微、乡村振兴等薄弱环节,资金供给结构持续优化。

数据显示,2023年末,全省制造业贷款余额9314.46亿元,同比增长17.22%;其中制造业中长期贷款余额5298.28亿元,同比增长27.94%。科技型中小企业贷款余额481.62亿元,同比增长17.97%;高新技术企业贷款余额3827.40亿元,同比增长12.09%。民营经济贷款余额2.73万亿元,同比增长13.18%。

3583辆汽车出海!

江阴港区单航次汽车出口量创新高



国产汽车驶上滚装船

N 据福建日报

1月31日,满载3583辆上汽名爵国产汽车的“安吉繁花”号滚装船,自福州港江阴港区驶离后前往欧洲。这是福州港江阴港区今年首批出口汽车,单航次出口量创历史新高,其中新能源汽车占比达60%。

2023年,福州港江阴港区启动外贸汽车滚装出口新业务,全年共完成12航次汽车滚装出口工作,累计汽车滚装出口量达22848辆,其中新能源汽车占56%,辐射东南沿海、通达全球的区域性整车物流集散中心雏形初现。

“全闽乐购·跨年迎新”促消费活动在榕启动

海都讯(记者 马俊杰)

1月31日,由商务部、福建省人民政府共同主办的2024全国“老字号嘉年华·国货潮品贺新春”暨福建省“全闽乐购·跨年迎新”促消费活动在福州闽江之心茉莉大街启动。

启动仪式上,商务部流通业发展司发布2024全国“老字号嘉年华”活动安排,福建省商务厅发布了福建省2024年消费促进年十大行动方案,中国银联福建分公司等平台发布促消费优惠活动,现场进行了福建国货“潮品”品牌展示秀及启动仪式。

活动期间,福州市闽江之心茉莉大街将连续三天(1月30日—2月1日)开展老字号、国货“潮品”专题展示展销活动,云集省内100家老字号及品牌企业,超多精品年货,叠加银联云闪付专属优惠,为市民带来一场消费盛宴。

智能服务“心”体验 新版闽政通APP上线

首批集中上线395项高频服务应用,涵盖了医保、社保、公积金、公安、教育、交通出行、卫生健康等领域,力求以20%高频服务满足80%用户需求

海都讯(福建日报 海都记者 罗丹凌) 1月31日,记者从省政府新闻办公室“惠企利民政策”系列新闻发布会第一场发布会上获悉,福建省移动政务服务平台——新版闽政通APP正式上线。

据悉,此次全新上线的闽政通APP将坚持以企业和群众办事需求为导向,已完成30类超700万本高频电子证照治理,覆盖居民身份证、营业执照、结婚证、出

生医学证照、不动产权证等,有力支撑企业、群众在闽政通上“免证办”“材料免提交”。

聚焦企业和群众生产生活密切相关的高频服务事项,新版闽政通APP首批集中上线395项高频服务应用,涵盖了医保、社保、公积金、公安、教育、交通出行、卫生健康等领域,力求以20%高频服务满足80%用户需求。特别是在卫生健康模块

新增了“三医服务”,实现131家二级以上公立医疗机构线上预约挂号和266家医疗机构检查检验查询互认。

从企业和群众办事视角出发,新版闽政通APP首批推出13个“高效办成一件事”服务事项,覆盖新生儿出生、企业开办等领域,通过简化申请流程,实现掌上一网申请、材料一次提交。

为突出特色服务,新版

闽政通APP设立台胞专区,为台胞台企提供办事服务、政策解读、台海资讯等一站式服务,助力建设台胞台企登陆“第一家园”。同时,在“跨省通办”服务方面,也推出了8076项跨省通办事项支持掌上办理。

此外,新版闽政通APP还全新上线“福建易企办”企业服务专区,共设置“我要办事、我要政策、我要融资、我要人才”四个版块,整合各类涉企服务

资源,面向全省700万商事主体提供便捷、高效的一站式服务。“福建易企办”还全面联通人口库、法人库、社会信用库、电子证照库等基础数据库,实现企业数据、电子证照等信息共享互认。

值得一提的是,此次新版闽政通APP还引入目前热门的GPT大模型、自然语言处理等人工智能技术,全新打造了智能客服“福晓宝”,致力打造全场景、交互

式、精准化的智能服务新体验。目前,“福晓宝”可覆盖服务全省公积金、社保等8000多个政务事项和便民应用。

本次更新后,闽政通APP界面设置了“本地、办事、首页、互动和我”五大版块,通过采用更加简洁明快设计,合理分布功能布局,努力让服务“一触即达”,让企业和群众办事更高效、生活更美好。